
Описание является авторским и предназначено только для личного пользования. Вся 

информация, содержащаяся в данном документе, является собственностью Ольги Гришиной. 

Любое копирование, а также распространение материала не допускаются!  

(На титульном изображении – фотография изделия по данному описанию в размере S) 

 

 

 

Жилет «Эйвери» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Привет! Меня зовут Оля. 

Спасибо, что вяжете вместе со мной! 

В этом файле подробная инструкция по вязанию жилета спицами. 

Если возникнут вопросы, задавайте их в Директ в Инстаграм @o.malica 

Отмечайте все свои процессы и готовые работы хештегом #avery_vest 

Желаю приятного вязания! Ровных Вам петелек! 
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ОПИСАНИЕ МОДЕЛИ: Прямой силуэт / свободный укороченный крой / округлая пройма  

 ЭТАПЫ ВЯЗАНИЯ: 

1. Туловище вяжется отдельными деталями: перед – две полочки и спинка (снизу-вверх) 

поворотными рядами. В ходе вязания туловища формируются: проймы, горловина и плечевые 

скосы. 

2. Сшивание деталей переда и спинки в линии плеча и боковые швы. 

3. Отделка 

 АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ 
см – сантиметры, мм - миллиметры 

м – метры, г– граммы 

п. – петля, р. – ряд 

изн.п – изнаночная петля 

лиц.п – лицевая петля 

кр.п - кромочная петля 

ЛС – лицевая сторона  

ИС – изнаночная сторона 

ВТО – влажно-тепловая обработка 

шт. - штук  

ПРЯЖА И ИНСТРУМЕНТЫ 

COTTON-MERINO Concept Katia (70% хлопок, 30% меринос): 50 г – 105 м  

Расход: XS – 250 г; S – 300 г; M – 350 г; L – 350 г. 

Укажите промокод «AVERY10» в комментарии к заказу, для получения скидки 10% на необходимое 

количество оригинальной пряжи, в любом цвете в наличии, в интернет-магазине: 

https://coolwoolstore.ru/product/katia-cotton-merino 

Рекомендованные аналоги пряжи (на основании удачных результатов использованной пряжи в 

ходе теста описания): 

1) COTTON-MERINO TWEED Concept Katia (53 % хлопок, 25% меринос, 22% полиэстер): 50 г – 105 м 

*Вы можете использовать свой вариант аналога (бобинной или моточной пряжи), который совпадет по метражу. 

* При выборе аналогичной пряжи обращайте внимание на состав пряжи, он также должен быть близким к оригинальной, 

иначе расход может значительно различаться! 

Спицы: 4,5 мм; Крючок: 3 мм; Маркеры петель; Пуговицы 2 шт. (могут быть любого размера от 10 до 25 

мм в диаметре) 

Плотность вязания: (указана плотность после стирки образца!) 

20 п. * 28 р. = 10 * 10 см узором «лицевая гладь» спицами 4,5 мм 

24 п. * 40 р. = 10*10 см узором «холст» (основной узор полотна изделия) спицами 4,5 мм 

ВАЖНО! Подбирайте размер спиц индивидуально для точного попадания в заданную плотность! Т. е. если 

используется аналог пряжи, примерно совпадающий по метражу, можно попасть в указанную плотность, пробуя 

меньший или больший размер спиц. 

ВЫКРОЙКА 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://coolwoolstore.ru/product/katia-cotton-merino
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Значения выкройки основываются на расчетах плотности узора «холст». Из-за особенностей 

трикотажного полотна в значениях допускается погрешность на 1–2 см. 

РАЗМЕРЫ (обхват груди, см): XS (74–80), S (84–90), M (94–100), L (104–110) см на рост от 160 до 175 

см - в описании значения для размера S, M, L указаны в скобках (), если указано одно значение, 

значит оно едино для всех размеров. 

ПРИМЕЧАНИЕ: 

Кромочные (в поворотных рядах): первая – начало ряда - снять на правую спицу (нить перед работой), 

последняя – конец ряда - провязывается лицевой за заднюю стенку. 

*Перед началом работы прочтите описание до конца! 

Узор «Холст» (число петель узора кратно 2 + 1 п. для симметрии) 

1-й р. (изнаночный): 1 кр.п / 1 п. снять (нить за петлей) / *1 изн.п, 1п. 

снять (нить за петлей)* - повторять от * до * / 1 кр.п 

2-й р. (лицевой): 1 кр.п / *1лиц.п, 1п. снять (нить перед петлей) – 

повторять от *до */ 1 лиц.п / 1 кр.п 

 
                                      Условные обозначения: 

 

 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. Левая полочка 

На спицы 4,5 мм классическим способом набрать 29 (33, 37, 41) п.  

 Наборный ряд является лицевым - не учитывается в счете рядов, продолжить вязать с 1-го изнаночного 

ряда узора «холст»  

Для расширения детали во 2-м лицевом ряду (и в каждом последующем лицевом ряду!) после 

кромочной в начале ряда и перед кромочной в конце ряда выполнить прибавки из протяжки: 

Прибавка Вправо - Левой спицей поднимите протяжку между 

петлями сзади вперед. Провяжите протяжку за переднюю стенку 

лицевой. 

 

Прибавка Влево - Левой спицей поднимите протяжку между 

петлями спереди назад. Провяжите протяжку за заднюю 

стенку лицевой. 

 

Видео (начало вязания и прибавки из протяжек «вправо» и «влево»): https://youtu.be/PVg0ggsM408 

При провязывании узора важно контролировать плотность! Присутствие снятых петель может 

сильно уплотнять полотно, стараться провязывать лицевые – в лицевых рядах и изнаночные - в 

изнаночных рядах более свободно, чем обычно, при этом полотно не должно становиться рыхлым. 

Вязание продолжается по узору «холст»: учитывая 1-й и 2-й ряды, провязать всего 35 рядов. Прибавки 

увеличивают общее количество петель на 34 п. – на спицах всего 63 (67, 71, 75) п. 

Далее вязать деталь без прибавок – 14 рядов вверх по узору «холст» - провязано всего 49 р.  

Если необходимо скорректировать изделие под желаемую длину, лучше всего сделать это на данном этапе, 

увеличив или уменьшив количество рядов. 

 

Лицевая петля 

 

Изнаночная петля 

 

Снятая петля: в изнаночном ряду - нить за петлей, в 

лицевом ряду – нить перед петлей 

https://youtu.be/PVg0ggsM408
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В 50-м р. вводится узор «комплект». Чтобы регулировать плотность этого узора по соотношению к 

основному, стараться провязывать этот участок плотнее, основной узор «холст» - более свободно. 

Узор «комплект» - всего: 22 п., вертикальные раппорты отдельных элементов узора различны, 

выделены в схеме рамками, «ажурная дорожка» - 6 р., «жгут» - 8 р.  

 Условные обозначения: 

 

В 50-м и 51-м рядах провязывается 1-й и 2-й ряд по узору «комплект», далее повторяются 

вертикальные раппорты элементов, движение этих раппортов видно в схеме узора «комплект» 

50 р. (лицевой) – 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор 

«комплект» / 33 (35, 37, 39) п. узор «холст» / 1 кр.п  

51 р. (изнаночный) - 1 кр.п / 33 (35, 37, 39) п. узор «холст» / 22 п. узор 

«комплект»/ 6 (8, 10, 12) п. узор «холст»  / 1 кр.п 

Сохраняя расположение петель, провязать еще 24 р. вверх (= четыре 

вертикальных раппорта, ориентируясь по раппорту элемента «ажурная 

дорожка») - провязано всего 75 р.  

Из-за разной плотности узоров полотно детали в процессе может 

выглядеть деформированным, правильный и аккуратный вид деталь 

приобретет после ВТО и блокировки изделия. Видео изделия «до» и 

после» https://youtube.com/shorts/JsnOhY_QkoY?feature=share 

 
Лицевая петля 

 
Изнаночная петля 

 Скрещенная лицевая петля (провязать 

лицевую петлю за заднюю стенку) 

 Скрещенная изнаночная петля (провязать 

изнаночную петлю за заднюю стенку) 

 Накид – прямой накид  

 3 вместе лицевой Вправо – 3 петли провязать вместе 

лицевой   

{Видео обеих приемов: 

https://youtu.be/iUIZwAElv0I 

 3 вместе лицевой Влево: 1-ю п. снять, не провязывая, как 

при лицевом вязании, нить пропустить за петлей. 2-ю и 3-ю 

петлю провязать лицевой и протянуть ее через снятую 

 

Смещение Влево – Правую спицу поместить за 1-й п. и 

провязать 2-ю п. изнаночной, не снимая ее с левой спицы / 1-

ю провязать лицевой скрещенной / снять обе с левой спицы 

 

{Видео обеих приемов: 

https://youtu.be/mbbIk9YvdX8 
 

 Смещение Вправо – Правую спицу поместить перед 1-й п. и 

провязать 2-ю п. лиц. скрещенной, не снимая ее с левой спицы 

/ 1-ю петлю провязать изнаночной / снять обе с левой спицы  

 

Перекрещивание скрещенных – Правую спицу поместить за 1-й и провязать 2-ю п. лиц. 

скрещенной, не снимая ее с левой спицы / 1-ю п. провязать лиц.скрещенной и снять обе петли с 

левой спицы Видео: https://youtu.be/32Y9p9meMLE 

https://youtube.com/shorts/JsnOhY_QkoY?feature=share
https://youtu.be/iUIZwAElv0I
https://youtu.be/mbbIk9YvdX8
https://youtu.be/32Y9p9meMLE
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Формирование пройм и выреза горловины на спицах всего 63 (67, 71, 75) п.: 

В начале лицевого ряда применен приём закрытия петель для создания округлой проймы – показан ниже: 

 

1-й рисунок: крайнюю петлю снять, следующую провязать лицевой 

(или изнаночной, как указанно по тексту) накинуть снятую на 

провязанную. 

2-й рисунок: ОДНА петля закрыта. 

3-й рисунок: внешний вид края закрытых петель. 

 

В конце лицевого ряда выполняется декоративная убавка, которая 

формирует кант по горловине полочки, в работе задействовано 3 

петли перед кромочной (в тексте указана, как Уб.п):  

снять три петли со спицы, переместить 3-ю петлю вправо перед 1-й 

и 2-й - провязать лицевой, 1-ю и 2-ю петли провязать вместе 

изнаночной.  

Видео – техники формирования проймы / декоративная убавка: https://youtu.be/X2Ede6UO0z8 

Дополнительные обозначения:  

1п. на правой спице — петля, которая остается на правой спице от закрытия, впоследствии становится 

кромочной. 

убавка: 2 п. вместе лицевой – прием для бесступенчатого закрытия проймы (в ходе действия закрыта 

одна петля) 

 (-) = прочерк - отсутствие действия для данного размера 

76 р. (лицевой) – закрыть 2 (3, 4, 4) п. лицевыми – 1 п. на правой спице. / 4 (5, 6, 8) п. узор «холст» / 22 п. 

узор «комплект» / 30 (32, 34, 36) п. узор «холст» / Уб.п / 1 кр.п – на спицах 60 (63, 66, 70) п. 

77 р. (изнаночный) – 1 кр.п / 2 изн.п / 30 (32, 34, 36) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 4 (5, 6, 8) 

п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

78 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой / закрыть 1 (1, 1, 2) п. лицевой - 1 п. на правой спице. / 2 (3, 

4, 5) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 29 (31, 33, 35) п. узор «холст» / Уб.п / 1 кр.п – на спицах 57 

(60, 63, 66) п. 

79 р. (изнаночный) – 1 кр.п / 2 изн.п / 29 (31, 33, 35) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 2 (3, 4, 5) 

п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

80 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой / закрыть - (-, -, 1) п. лицевой - 1 п. на правой спице. / 1 (2, 

3, 3) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 28 (30, 32, 34) п. узор «холст» / Уб.п / 1 кр.п – на спицах 55 

(58, 61, 63) п. 

81 р. (изнаночный) – 1 кр.п / 2 изн.п / 28 (30, 32, 34) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 (2, 3, 3) 

п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

82 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой - 1 п. на правой спице. / - (1, 2, 2) п. узор «холст» / 22 п. 

узор «комплект» / 27 (29, 31, 33) п. узор «холст» / Уб.п / 1 кр.п – на спицах 53 (56, 59, 61) п. 

83 р. (изнаночный) – 1 кр.п / 2 изн.п / 27 (29, 31, 33) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / - (1, 2, 2) 

п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая (для размера XS: последняя – 1 кр.п) 

Убавки со стороны проймы в размере XS закончены; описание формирования проймы и горловины 

продолжится для размеров S и M, L отдельно: 

Размер S:  

84 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой - 1 п. на правой спице. / 22 п. узор «комплект» / 28 п. узор 

«холст» / Уб.п / 1 кр.п – на спицах 54 п. 

85 р. (изнаночный) – 1 кр.п / 2 изн.п / 28 п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 кр.п 

https://youtu.be/X2Ede6UO0z8
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Размеры M, L – значение для L указано в скобках (), если указано одно значение, значит оно едино для 

обеих размеров: 

84 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой - 1 п. на правой спице. / 1 п. узор «холст» / 22 п. узор 

«комплект» / 30 (32) п. узор «холст» / Уб.п / 1 кр.п – на спицах 57 (59) п. 

85 р. (изнаночный) – 1 кр.п / 2 изн.п / 30 (32) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 п. узор «холст» 

/ последнюю 1 п. снять, не провязывая  

86 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой - 1 п. на правой спице. / 22 п. узор «комплект» / 29 (31) п. 

узор «холст» / Уб.п / 1 кр.п – на спицах 55 (57) п. 

87 р. (изнаночный) – 1 кр.п / 2 изн.п / 29 (31) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 кр.п 

Убавки со стороны проймы завершены в каждом размере! На спицах 53 (54, 55, 57) п.  

Продолжить вязание по расположению петель, провязать 52 (54, 56, 60) р. делая убавки со стороны 

горловины также в каждом лицевом ряду, пока на спицах останется 27 п. = 1 кр.п / 22 п. узор 

«комплект» / 1 п. узор «холст» / 2 лиц.п / 1 кр.п  

Дополнительно провязать вверх по узору 6 (2, 4, 6) р.  – при этом, в конце лицевого ряда исключить 

убавку и три петли до кромочной провязывать так (в тексте указан, как 3 п. «кант»): 

 снять три петли со спицы, переместить 3-ю петлю перед 1- и 2-й - провязать лицевой, 1-ю – провязать 

изнаночной, 2-ю - изнаночной. В изнаночном ряду провязать три петли изнаночными. 

С начала формирования проймы и горловины провязано: 66 (66, 72, 78) р., всего: 141 (141, 147, 153) р. 

Плечевой скос «вправо»   

Элемент ажурная дорожка далее не поддерживается – 13 п. элемента заменены на лицевые – в лицевом 

ряду, изнаночные – в изнаночном ряду. 

142 (142, 148, 154) р. - 1 кр.п / 22 п. узор «комплект» / 3 п. «кант» / 1 кр.п  

В следующем и последующих изнаночных рядах выполняется Плечевой скос «вправо» по технике 

укороченных рядов в пять приемов, включая кромочные. Разделение количества петель в приемах: 

4/4/5/5/5/4 = 27 п. (накиды не учитывать в счет петль) 

Видео плечевой скос «вправо»: https://youtu.be/spkrCr675Tc 

1 прием (-4) – 23 п. по расположению - последние 4 п. остаются не 

провязанными / накид на левую спицу / разворот на лицевой ряд / 

23 п. по расположению 

2 прием (-4) - 19 п. по расположению - последние 8 п. остаются не 

провязанными / накид на левую спицу / разворот на лицевой ряд / 

19 п. по расположению 

3 прием (-5) - 14 п. по расположению - последние 13 п. остаются 

не провязанными / накид на левую спицу / разворот на лицевой ряд 

/ 14 п. по расположению 

4 прием (-5) - 9 п. по расположению - последние 18 п. остаются не провязанными / накид на левую спицу 

/ разворот на лицевой ряд / 9 п. по расположению 

5 прием (-5) – 4 п. по расположению - последние 23 п. остаются не провязанными / накид на левую спицу 

/ разворот на лицевой ряд / 4 п. по расположению 

Перейти на изнаночный ряд, провязать все петли по расположению; накид с последующей за ним петлей 

- вместе лицевой (если следующая лицевая) или изнаночной (если изнаночная), при этом поменять 

их местами: проведя накид перед петлей. Оставить хвост 100 см, петли отложить. 

https://youtu.be/spkrCr675Tc
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Правая полочка. 

На спицы 4,5 мм классическим способом набрать 29 (33, 37, 41) п.  

Часть детали с прибавками – 35 р. провязать идентично описанию левой полочки (3 стр.) - на спицах 

всего 63 (67, 71, 75) п. 

В 36 р. и 37 р. выполнить отверстие для пуговицы: на левой спице - не провязывая, закрыть, накинув 

одна на другую 4 п. (значение для пуговицы ∅25 мм – данное количество учтено для расчета петель в 

тексте описания; закрыть меньше, если пуговица меньшего диаметра или больше, если большего), 

рабочей нитью выполнить набор на правую спицу скрещенными лицевыми в том количестве, 

сколько было закрыто. В изнаночном ряду провязать эти петли по узору «холст». 

Видео выполнения отверстия для пуговицы:https://youtu.be/J5iF7MD3mfg 

36 р. (лицевой) – 1 кр.п / 6 п. узор «холст» / закрыть 4 п. и набрать 4 п. скрещенными лицевыми / 51 (55, 

59, 63) п. узор «холст» / 1 кр.п 

37 р. (изнаночный) – 1кр.п / 61 (65, 69, 73) п. узор «холст» / 1 кр.п 

Провязать 12 рядов вверх по узору «холст» - провязано всего 49 р.  

Если необходимо скорректировать изделие под желаемую длину, лучше всего сделать это на данном 

этапе, увеличив или уменьшив количество рядов. 

В 50-м р. вводится узор «комплект» - зеркальный к левой полочке по расположению элементов. 

Все рекомендации по регулировке плотности узоров остаются прежними; условные обозначения к схеме 

– стр. 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В 50-м и 51-м рядах провязывается 1-й и 2-й ряд по узору «комплект», далее повторяются 

вертикальные раппорты элементов, движение этих раппортов видно в схеме узора «комплект» 

50 р. (лицевой) – 1 кр.п / 33 (35, 37, 39) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор 

«холст» / 1 кр.п  

51 р. (изнаночный) - 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 33 (35, 37, 39) п. узор 

«холст» / 1 кр.п 

Сохраняя расположение петель, провязать еще 18 р. вверх (= 3 вертикальных раппорта, ориентируясь по 

раппорту элемента «ажурная дорожка») - провязано всего 69 р.  

В следующих 2-х р. выполнить второе отверстие для пуговицы (если длина жилета была увеличена или 

уменьшена, можно выполнить необходимое количество отверстий для пуговиц на удобном друг от 

друга расстоянии) 

https://youtu.be/J5iF7MD3mfg
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70 р. (лицевой) – 1 кр.п / 6 п. узор «холст» / закрыть 4 п. и набрать 4 п. скрещенными лицевыми / 23 (25, 

27, 29) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» /1 кр.п 

71 р. (изнаночный) – 1кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 33 (35, 37, 39) п. узор 

«холст» / 1 кр.п 

Сохраняя расположение петель, провязать 4 р. вверх - провязано всего 75 р.  

Формирование пройм и выреза горловины на спицах всего 63 (67, 71, 75) п.: 
 

Закрытие петель со стороны проймы – в изнаночном ряду 

(изнаночными). 

 Декоративная убавка - кант по горловине полочки – выполняется в 

начале ряда, в работе задействовано 3 петли после кромочной (в 

тексте указана, как Уб.п):  

снять три петли со спицы, переместить 1-ю петлю влево перед 2-й и 

3-й, 2-ю и 3-ю петли провязать вместе изнаночной. 1-ю провязать лицевой. 

Дополнительные обозначения:  

1п. на правой спице — петля, которая остается на правой спице от закрытия, впоследствии становится 

кромочной. 

убавка: 2 п. вместе изнаночной – прием для бесступенчатого закрытия проймы (в ходе действия 

закрыта одна петля) 

 (-) = прочерк - отсутствие действия для данного размера 

76 р. (лицевой) – 1 кр.п / Уб.п / 30 (32, 34, 36) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. 

узор «холст» /1 кр.п 

77 р. (изнаночный) – закрыть 2 (3, 4, 4) п. изнаночными – 1 п. на правой спице. / 4 (5, 6, 8) п. узор 

«холст» / 22 п. узор «комплект» / 30 (32, 34, 36) п. узор «холст» / 2 изн.п / 1 кр.п – на спицах 60 (63, 66, 

70) п. 

78 р. (лицевой) –1 кр.п / Уб.п / 29 (31, 33, 35) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 4 (5, 6, 8) п. узор 

«холст»  / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

79 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной / закрыть 1 (1, 1, 2) п. изнаночной - 1 п. на правой 

спице. / 2 (3, 4, 5) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 29 (31, 33, 35) п. узор «холст» / 2 изн.п / 1 кр.п 

– на спицах 57 (60, 63, 66) п. 

80 р. (лицевой) – 1 кр.п / Уб.п / 28 (30, 32, 34) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 2 (3, 4, 5) п. узор 

«холст»  / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

 81 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной / закрыть - (-, -, 1) п. изнаночной - 1 п. на правой 

спице. / 1 (2, 3, 3) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 28 (30, 32, 34) п. узор «холст» / 2 изн.п / 1 кр.п 

– на спицах 55 (58, 61, 63) п. 

82 р. (лицевой) – 1 кр.п / Уб.п / 27 (29, 31, 33) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 (2, 3, 3) п. узор 

«холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

83 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной - 1 п. на правой спице. / - (1, 2, 2) п. узор «холст» / 

22 п. узор «комплект» / 27 (29, 31, 33) п. узор «холст» / 2 изн.п / 1 кр.п – на спицах 53 (56, 59, 61) п. 

Убавки со стороны проймы в размере XS закончены; описание формирования проймы и горловины 

продолжится для размеров S и M, L отдельно: 

Размер S:  

84 р. (лицевой) – 1 кр.п / Уб.п / 28 п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 п. узор «холст» / 

последнюю 1 п. снять, не провязывая 
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85 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной - 1 п. на правой спице. / 22 п. узор «комплект» / 28 

п. узор «холст» / 2 изн.п / 1 кр.п – на спицах 54 п. 

Размеры M, L – значение для L указано в скобках (), если указано одно значение, значит оно едино для 

обеих размеров: 

84 р. (лицевой) – 1 кр.п / Уб.п / 30 (32) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 2 п. узор «холст» / 

последнюю 1 п. снять, не провязывая 

85 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной - 1 п. на правой спице. / 1 п. узор «холст» / 22 п. 

узор «комплект» / 30 (32) п. узор «холст» / 2 изн.п / 1 кр.п – на спицах 57 (59) п. 

86 р. (лицевой) – 1 кр.п / Уб.п / 29 (31) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 п. узор «холст» / 

последнюю 1 п. снять, не провязывая 

87 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной - 1 п. на правой спице. / 22 п. узор «комплект» / 29 

(31) п. узор «холст» / 2 изн.п / 1 кр.п – на спицах 55 (57) п. 

Убавки со стороны проймы завершены в каждом размере! На спицах 53 (54, 55, 57) п.  

Продолжить вязание по расположению петель, провязать 52 (54, 56, 60) р., делая убавки со стороны 

горловины также в каждом лицевом ряду, пока на спицах останется 27 п. = 1 кр.п / 2 лиц.п  / 1 п. узор 

«холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 кр.п  

Дополнительно провязать вверх по узору 6 (2, 4, 6) р.  – при этом, в начале лицевого ряда исключить 

убавку и три петли после кромочной провязывать так (в тексте указан, как 3 п. «кант»): 

снять три петли со спицы, переместить 1-ю петлю влево перед 2-й и 3-й, 2-ю и 3-ю петли провязать 

каждую изнаночной. 1-ю провязать лицевой. В изнаночном ряду провязать три петли изнаночными. 

С начала формирования проймы и горловины провязано: 66 (66, 72, 78) р., всего: 141 (141, 147, 153) р. 

Плечевой скос «влево»   

Элемент ажурная дорожка далее не поддерживается – 13 п. элемента заменены на лицевые – в лицевом 

ряду, изнаночные – в изнаночном ряду. 

В следующем 142 (142, 148, 154) р.  и последующих лицевых рядах выполняется Плечевой скос 

«влево» по технике укороченных рядов в пять приемов, включая кромочные. Разделение количества 

петель в приемах: 4/4/5/5/5/4 = 27 п. (накиды не учитывать в счет петель) 

Видео плечевой скос «влево»: https://youtu.be/OzNI5FSCMyM 

1 прием (-4) – 23 п. по расположению - последние 4 п. остаются не 

провязанными / накид на левую спицу / разворот на изнаночный ряд 

/ 23 п. по расположению 

2 прием (-4) - 19 п. по расположению - последние 8 п. остаются не 

провязанными / накид на левую спицу / разворот на изнаночный ряд 

/ 19 п. по расположению 

3 прием (-5) - 14 п. по расположению - последние 13 п. остаются 

не провязанными / накид на левую спицу / разворот на изнаночный 

ряд / 14 п. по расположению 

4 прием (-5) - 9 п. по расположению - последние 18 п. остаются не провязанными / накид на левую спицу 

/ разворот на изнаночный ряд / 9 п. по расположению 

5 прием (-5) – 4 п. по расположению - последние 23 п. остаются не провязанными / накид на левую спицу 

/ разворот на изнаночный ряд / 4 п. по расположению 

https://youtu.be/OzNI5FSCMyM
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Перейти на лицевой ряд, провязать все петли по расположению; накид с последующей за ним петлей - 

вместе лицевой (если следующая лицевая). Провязать изнаночной (если изнаночная), при этом 

поменять их местами: проведя накид за петлей. Оставить хвост 100 см, петли отложить. 

Спинка. 

На спицы 4,5 мм классическим способом набрать 69 (81, 93, 105) п.  

Вязание продолжается по узору «холст», как и в полочках с прибавками из протяжек после и перед 

кромочными, всего 35 рядов. Прибавки увеличивают общее количество петель на 34 п. – на спицах всего 

103 (115,127,139) п. 

Далее вязать деталь без прибавок – 14 рядов вверх по узору «холст» - провязано всего 49 р.  

Если необходимо скорректировать изделие под желаемую длину, лучше всего сделать это на данном 

этапе, увеличив или уменьшив количество рядов. 

В 50-м р. вводится узор «комплект» - в правой стороне детали – схема узора «комплект» на стр.4, в 

левой стороне детали схема узора «комплект» на стр.7 

В 50-м и 51-м рядах провязывается 1-й и 2-й ряд по узору «комплект», далее повторяются 

вертикальные раппорты элементов, движение этих раппортов видно в схеме узора «комплект» 

50 р. (лицевой) – 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 45 (53, 61, 69) п. узор 

«холст» / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 1 кр.п  

51 р. (изнаночный) - 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 45 (53, 61, 69) п. узор 

«холст» / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 1 кр.п  

Далее в центральных петлях спинки – узор «холст» - используются приёмы убавок: 

 

Убавка с наклоном «вправо» - УбВпр – 2 петли провязать вместе лицевой  

 

Убавка с наклоном «влево» - УбВл - первую петлю снять, не провязывая, 

как при лицевом вязании, нить пропустить за петлей. Вторую петлю 

провязать лицевой и протянуть через нее снятую петлю. 

В изнаночных рядах петли от убавок провязываются по узору «холст» 

52 р. (лицевой) – 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / УбВпр / 41 (49, 57, 65) п. 

узор «холст» / УбВл / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 1 кр.п  

53 р. (изнаночный) - 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 43 (51, 59, 67) п.  узор 

«холст» / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 1 кр.п  

54 р. – 55 р.  (лицевой / изнаночный) - два ряда провязать по расположению 

Также в центральных петлях спинки используется такой способ убавки (Уб.Сн) - 

снять 2 петли, нить перед работой. В изнаночном ряду провязать снятые петли – 

две вместе изнаночной – в тексте включены в число центральных петель по узору 

«холст» 

56 р. (лицевой) – 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / Уб.Сн / 39 (47, 55, 63) п. 

узор «холст» / Уб.Сн / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 1 кр.п  

57 р. (изнаночный) - 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 41 (49, 57, 65) п.  узор 

«холст» / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 1 кр.п  

58 р. – 59 р.  (лицевой / изнаночный) - два ряда провязать по расположению 



11 
 

60 р. (лицевой) – 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / УбВпр / 37 (45, 53, 61) п. 

узор «холст» / УбВл / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 1 кр.п  

61 р. (изнаночный) - 1 кр.п / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 39 (47, 55, 63) п.  узор 

«холст» / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» / 1 кр.п  - на спицах всего 97(109, 121, 

133)п. 

62 р. – 75 р.  – 14 р. вверх по расположению 

Формирование пройм спинки.  

Используются те же приемы для закрытия пройм, что и в правой/левой полочке 

76 р. (лицевой) – закрыть 2 (3, 4, 4) п. лицевыми – 1 п. на правой спице. / 4 (5, 6, 8) п. узор «холст» / 22 п. 

узор «комплект» / 39 (47, 55, 63) п.  узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 6 (8, 10, 12) п. узор «холст» /1 

кр.п 

77 р. (изнаночный) – закрыть 2 (3, 4, 4) п. изнаночными – 1 п. на правой спице. / 4 (5, 6, 8) п. узор 

«холст» / 22 п. узор «комплект» / 39 (47, 55, 63) п.  узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 4 (5, 6, 8) п. 

узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

78 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой / закрыть 1 (1, 1, 2) п. лицевой - 1 п. на правой спице. / 2 (3, 

4, 5) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 39 (47, 55, 63) п.  узор «холст» / 22 п. узор «комплект» /4 

(5, 6, 8) п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

79 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной / закрыть 1 (1, 1, 2) п. изнаночной - 1 п. на правой 

спице. / 2 (3, 4, 5) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 39 (47, 55, 63) п.  узор «холст» / 22 п. узор 

«комплект» / 2 (3, 4, 5) п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

80 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой / закрыть - (-, -, 1) п. лицевой - 1 п. на правой спице. / 1 (2, 

3, 3) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 39 (47, 55, 63) п.  узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 2 

(3, 4, 5) п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

 81 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной / закрыть - (-, -, 1) п. изнаночной - 1 п. на правой 

спице. / 1 (2, 3, 3) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 39 (47, 55, 63) п.  узор «холст» / 22 п. узор 

«комплект» / 1 (2, 3, 3) п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

82 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой - 1 п. на правой спице. / - (1, 2, 2) п. узор «холст» / 22 п. 

узор «комплект» / 39 (47, 55, 63) п.  узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 (2, 3, 3) п. узор «холст» / 

последнюю 1 п. снять, не провязывая 

83 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной - 1 п. на правой спице. / - (1, 2, 2) п. узор «холст» / 

22 п. узор «комплект» / 39 (47, 55, 63) п.  узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / - (1, 2, 2) п. узор «холст» 

/ последнюю 1 п. снять, не провязывая (для размера XS: последняя – 1 кр.п) 

Убавки со стороны проймы в размере XS закончены; описание формирования проймы и горловины 

продолжится для размеров S и M, L отдельно: 

Размер S:  

84 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой - 1 п. на правой спице. / 22 п. узор «комплект» / 47 п.  узор 

«холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

85 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной - 1 п. на правой спице. / 22 п. узор «комплект» / 47 

п.  узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 кр.п  

Размеры M, L – значение для L указано в скобках (), если указано одно значение, значит оно едино для 

обеих размеров: 

84 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой - 1 п. на правой спице. / 1 п. узор «холст» / 22 п. узор 

«комплект» / 55 (63) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 2 п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, 

не провязывая 
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85 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной - 1 п. на правой спице. / 1 п. узор «холст» / 22 п. 

узор «комплект» / 55 (63) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 п. узор «холст» / последнюю 1 п. 

снять, не провязывая  

86 р. (лицевой) – убавка: 2 п. вместе лицевой - 1 п. на правой спице. / 22 п. узор «комплект» / 55 (63) п. 

узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 п. узор «холст» / последнюю 1 п. снять, не провязывая 

87 р. (изнаночный) – убавка: 2 п. вместе изнаночной - 1 п. на правой спице. / 22 п. узор «комплект» / 55 

(63) п. узор «холст» / 22 п. узор «комплект» / 1 кр.п 

Убавки формирования пройм завершены в каждом размере! На спицах 85 (93, 101, 109) п.  

провязать еще 58 (56, 60, 66) р. вверх по расположению петель - всего: 141 (141, 147, 153) р. 

Формирование горловины спинки: 

142 (142, 148, 154) р. (лицевой) – 1 кр.п. / 22 п. узор «комплект» - в элементе «ажурная дорожка» 

заменить все петли лицевыми / 4 лиц. п. / закрыть 31 (39, 47, 55) п. лицевыми / на оставшихся на левой 

спице 27 п. выполнить плечевой скос «влево» - стр. 9 

Петли правого плеча спинки отложить 

в плечевом скосе «влево» - для того, чтобы наклон диагональной 

петли в отделке «кант» на спинке совпадал с наклоном отделки 

полочки, три петли после кромочной со стороны горловины 

будут провязываться так: 

переместить 3-ю п. вправо перед 1-й п. и 2-й п. – провязать 

лицевой, 1-ю п. и 2-ю п. провязать изнаночной каждую. В 

изнаночном ряду провязать три петли изнаночными. 

 

Вернуться к петлям правого плеча, присоединить нить со стороны горловины, в изнаночном ряду 

выполнить плечевой скос «вправо» - стр.6 

в плечевом скосе «вправо» - для того, чтобы наклон 

диагональной петли в отделке «кант» на спинке совпадал с 

наклоном отделки полочки, три петли перед кромочной со 

стороны горловины будут провязываться так: 

переместить 1-ю п. влево перед 2-й п. и 3-й п. По очереди 

провязать изнаночными 2-ю п. и 3-ю п., 1-ю провязать лицевой. 

В изнаночном ряду провязать три петли изнаночными. 

Плечевой шов спицами. Видео - https://youtu.be/xiWFUnt8dRA 

1. Сложить петли плеча переда и петли плеча спинки лицевой стороной друг к другу, обе спицы держать одной 

рукой (далее: сложенные спицы). 

2. Взять в работу одну из нитей от полотна на сложенных спицах. 

3. Третьей (далее: рабочей спицей) провязать одновременно первые петли с двух сложенных спиц лицевой. 

Оставить образовавшуюся петлю на рабочей спице. 

4. Повторить шаг №3. 

5. Подхватить одной из сложенных спиц, первую петлю на рабочей спице и накинуть на вторую петлю на той же 

рабочей спице – на рабочей спице снова одна петля. 

6. Далее поочередно повторять шаги №3 и №5 до конца ряда. 

7. Через последнюю петлю вытянуть рабочую нить – сделать узелок, кончик спрятать в шов. 

 

Боковые швы изделия: Видео - https://youtu.be/ZnrQ79EhXAw 

Расположите детали рядом друг с другом лицевой стороной. Иглу для сшивания введите снизу наверх после 

первой петли ряда на детали слева. 

https://youtu.be/xiWFUnt8dRA
https://youtu.be/ZnrQ79EhXAw
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Вставьте иглу спереди назад в соответствующее место на правой детали, соединив нижние края. 

Вставьте иглу спереди назад, выведите в то же место на левой детали, где игла вводилась ранее, и выведете ее 

на 1 ряд выше захватив 2 протяжки между петлями 

Вставьте иглу спереди назад, в то же место на правой детали, где игла выводилась ранее, и выведете ее в 

следующем ряду, захватив 2 протяжки между петлями 

Повторяйте последние два шага, всегда захватывая протяжки между петлями, пока шов не достигнет 

нескольких сантиметров в длину. Затем подтяните рабочую нить, стягивая сшиваемые детали. Кромочные петли 

будут находиться на изнаночной стороне.  

Отделка крючком пройм и горловины: Видео – https://youtu.be/EBXYpwQo36Y 

 

Ввести крючок 3 мм в полотно с лицевой стороны изделия – подхватить рабочую нить - 

вытянуть петлю. Оставаясь крючком в петле, снова ввести крючок в полотно – теперь 

вытянуть петлю через полотно и петлю на крючке и т. д. С лицевой стороны – образуется 

цепочка петель, с изнаночной – строчка. 

Двигаться от бокового шва изделия, вверх по пройме полочки до плечевого шва, нить закрепить, 

спрятать. Также выполнить отделку по пройме спинки. Вводить крючок: 

по скругленному краю проймы - в кромку, чтобы исключить перекос края. 

Стараться не поднимать петли из явно видимых отверстий в полотне 

 

по вертикальному краю – в каждую межкромочную петлю 

 

 

 по горизонтальному краю горловины – под закрытые петли, двигаясь через одну. 

 

 

Аккуратно пришейте пуговицы на левой полочке симметрично петлям, отступив 

от края 4–4.5 см 

 

 

Влажно-тепловая обработка (ВТО) 

Спрячьте кончики пряжи по изнаночной стороне. Выстирайте, согласно 

рекомендациям по уходу для используемой Вами пряжи. Не 

выкручивайте изделие, слегка отожмите и промокните полотенцем. 

Высушите на горизонтальной поверхности, меняя полотенца по мере 

намокания. 

Делитесь своими работами по тегу в Инстаграм #avery_vest 

Мне будет приятно, если Вы отметите мой профиль в Инстаграм 

@o.malica 

© 2022 Olga Grishina. Все права защищены. 

 

https://youtu.be/EBXYpwQo36Y

